

# 日本天皇夫妇为省电吃烛光餐 福岛第一核电站险情不断



24日,在加拿大多伦多地区一家超市,部分日本商品以特价销售。(新华社发)

中国日报供本报特稿 综合外国媒体3月25日报道,日本警察厅25日说,截至当地时间当天21时,11日发生的大地震及其引发的海啸已确认造成10102人死亡,17053人失踪。由于海啸发生时很多家庭都是全家被卷走,因此最终的遇难与失踪人数将超过3万。

福岛第一核电站方面,由于两个机组核反应堆附近的积水含有超出正常值1万倍的放射性物质,东京电力公司不得不暂缓这两个机组的修复工作。

## 天皇夫妇为省电吃烛光餐

日前,负责日本皇室大小内务的宫内厅透露称,得知东京电力供应紧张,明仁天皇和皇后在东电宣布局部地区停电后,下令皇宫关闭空调和电灯,和国民一道“自主停电”数小时。

停电期间,天皇和皇后点着蜡烛吃晚饭,在房间里也几乎是用手电筒照明。此外,明仁天皇还下令打开位于栃木县那须町的皇室行宫的大浴场,让灾民们前去洗澡。皇室行宫接待普通民众洗澡,这还是第一次。

## 放射性物质将绕地球一周

24日,《全面禁止核试验条约》组织筹备委员会表示,经过连日的观测,他们发现福岛第一核电站释放的放射性物质已经从太平洋上空到达美国和欧洲地区,并将在今后的两三周内绕地球一圈。不过,放射性物质的含量极小,不会对人体造成影响。

据悉,该委员会在日本群马县高崎市等全球63个地方设立了大气放射性物质观测站。其观测部门负责人拉希那·泽尔博透露,虽然多个地点观测到的放射性物

质都十分微量,但数据目前仍在上下浮动,因此“无法断言”核电站的辐射量呈减少还是增加的趋势。

18日,美国加利福尼亚州观测站检测到微量放射性物质,冰岛也在22日测出放射性物质,当时预计放射性物质将在近日到达欧洲各国。

## 东京自来水限制暂时解除

由于在自来水中检测出超出婴儿饮用标准的放射性碘,东京都政府日前呼吁家长不要给不满1岁的孩子饮用自来水。24日,东京都政府再次对自来水进行了检测,结果显示碘含量低于基准值,因此解除了当天的婴儿摄取限制。25日以后是否限制摄取还将视检测结果而定。

此前,日本内阁官房长官枝野幸男在新闻发布会上表示,政府正在考虑各种可行办法,确保饮用水的供应,今后将通过加大进口的方式来保证民众拥有较为充裕的饮用水。

## 核电站未来恐出更多问题

25日,福岛第一核电站的1号和2号机组核反应堆修复工作因积水中放射物含量上升而暂停。据称,机组所在的涡轮厂房地下积水中的放射性物质浓度是普通反应堆内积水的1万倍。此前来自日本政府的消息称,3号机组的反应堆容器可能已经损坏,而这将给修复作业带来更大的困难。

《华尔街日报》25日披露称,日前获得的一份资料显示,福岛第一核电站5号和6号机组核反应堆在2010年8月施工修建过程中曾出现过严重错误——工人们“张冠李戴”,将为5号机组制订的修建计划用在了6号机组上。

发现这一错误后,工人们擅自修改建造计划,导致5号机组的一根冷却管接错了位置。虽然数周后有关人员检查出了这一错误并及时修正,但分析人士称,此类事件在福岛第一核电站建设过程中层出不穷,这也许就是核电站在震后状况不断、东电至今无法完全掌控局势的主要原因。(梁杉)



## 纪念

3月24日,市民在塞尔维亚首都贝尔格莱德的“为什么”纪念碑前点燃蜡烛,悼念在1999年北约轰炸中遇难的塞尔维亚国家电视台工作人员。

北约于1999年3月24日开始向当时的南联盟发动空袭,持续78天的轰炸导致数千名塞尔维亚人丧生。(新华社发)

## 还差9天就过期 美国退休司机找回丢失 近一年的巨奖彩票

中国日报供本报特稿 如果你正在整理旧书本,突然发现一张中了900万美元的彩票,而且只剩9天就要过期了,你会不会兴奋地晕过去?也许有人说这种事只有在小说中才会出现,但这是一个真实的故事。

据英国《每日邮报》网站3月24日报道,这个“幸运儿”是现年61岁的美国伊利诺伊州退休货车司机欧文。2010年3月24日,他在商店买了一张号码为5-20-31-34-50-51的彩票,这张彩票幸运地中了大奖,但随后找不到了。伊利诺伊州彩票管理部门官员表示,如果错过领奖期,这将成为该州历史上数额最大的未领奖彩票。

不久前,欧文在整理他的纳税记录时突然又发现了这张彩票,而且距离最后领奖期限仅剩9天。

按照美国法律的规定,彩票的有效期为一年。而无论是否有人领奖,出售这张彩票的商店都会获得中奖金额的1%,未领取的奖金将捐献给该州的教育基金会。(信莲)

**洛阳人看 洛阳手机报**

一天一毛钱 尽知天下闻

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

**精彩触手可及**

**定制方法** 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。